

办理窗口由原来的5个变为1个,申请材料由22个变为12个 登封“民宿一件事窗口”开通

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟)“原来开办民宿需要在行政服务中心不同审批窗口办理,现在一个窗口就能办完所有审批手续。”昨日,登封市行政服务中心“我要开民宿”集成服务事项窗口“民宿一件事窗口”开通。此窗口进一步优化了民宿办理流程,节约了民宿申请人的时间。

作为乡村旅游发展的新亮点,乡村民宿是乡村旅游的重要业态,也是带动乡村经济增长的重要动力。今年以来,登封市政策加码,多措并举支持民宿产业发展,着力打响“嵩山民宿”新名片,全力打造文旅消费新高地。目前,嵩山民宿已达385家,其中精品民宿26家。

为进一步优化民宿审批办理流程,登封市多次组织

文广旅体、政务服务和大数据、市场监管、公安、卫健和自然资源等部门,形成工作合力,数次组织召开“我要开民宿一窗受理”工作协调推进会,对开民宿涉及的事项清单、业务流程、系统对接等内容进行详细研讨,细致梳理工作难点和问题,努力为办事企业群众创造更加舒适、便捷、温馨、暖心的政务服务环境。

据了解,“民宿一件事窗口”在民宿开办流程上,将营业执照、特种行业经营许可证、公共卫生许可、食品经营许可证、税务登记等进行整合,民宿项目申请人只需向窗口一次性提交材料即可办理营业执照、食品经营许可证、公共卫生许可证、特种行业许可证等4个证照,实现一窗综合受理、后台分类审批、窗口统一发证,解决民

宿开办多材料、多环节、多处跑等问题。

“我们通过整合服务窗口、优化审批流程,由原来需要分别在5个窗口办理的事项变为1个窗口受理,申请材料由22个变为12个。”登封市行政服务中心相关负责人表示,下一步将持续优化便民服务措施,进一步提升民宿备案登记效率和群众的体验感。

营造良好营商环境和畅通交通环境

二七广场地面交通开始导改

预计国庆节前全部完成



夜间施工以减少对交通的影响

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 文/图)9月15日早上,为给周边商场营造良好的营商环境,打通服务企业的“最后一公里”,应二七广场综合事务中心邀请,二七区建设局、二七区城管局、交警部门齐聚二七广场,现场协商解决相关交通疑难问题。

经过前期充分商讨和规划,各部门实地查看二七广场地面路口,现场划线标记,让二七广场地面交通规划正式落地。同时,交通线路的

勘测定位和任务分配一并完成,二七广场地面交通导改正式拉开序幕。

据了解,二七广场综合事务中心和有关部门针对周末及正常工作日人流量、车流量、非机动车流量变化,前期做了大量统计工作,并对现场交通指示信号标识标牌、路障设备、信号灯定时设置进行提前准备与协调。针对本次交通导改,项目有针对性地安排交通指挥组、公交港湾疏导组、行人疏导组、机动车疏

导组、非机动车疏导组、应急处理组、后勤保障组等七个小队,针对人流、机动车辆、非机动车辆实施现场疏导分流,通过前期制定有效的疏导措施及应急预案,强化过程管控,做到全程跟踪、全员参与、全面疏导,确保二七广场站交通导改成功。

截至9月18日,已经完成部分老旧标识线的抹除工作,正在进行管线开槽、护栏拆装,以及路边砌石改装工作,预计国庆节前全部完工。

党建引领 数字赋能 新密大隗镇探索 网格化基层智治之路

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 薛璐 通讯员 裴红彬 张广武)从乱停乱放的车辆顺利挪至停车位、村组道路塌陷的及时修补,到汛期洧水河的实时监控,重点企业安全巡查的全覆盖……今年以来,新密市大隗镇不断强化网格思维、数字思维,立足镇域治理实际,创新开发“隗民e家”数字平台,构建党建引领的“网格+”治理体系,镇域社会治理现代化水平不断提升。

大数据时代,治理环境复杂化、治理诉求多元化和治理场景网络化给基层党建工作带来巨大挑战。为有效探索党建引领推动网格化基层智治,大隗镇从技术引进、人力整合、资源协同着手,构建“镇+村+组”的三级责任网格136个,吸收包村干部、民警、村医、村民组长、老党员等群体进入网格,打造高素质网格工作者队伍;在微信小程序中创新开发便民服务数字化平台“隗民e家”,与“郑好拍”模块打通,群众可以直接在“隗民e家”小程序通过“郑好拍”跳转上报问题,实现问题上报的便捷化、高效化;同时,镇政府出资对全镇近200个路口的监控升级整合,将视频资源接入网格平台,实时对重点区域内的人、车、事、物等进行可视化识别,并通过使用AI智能算法向网格自动推送事件,网格长派遣网格员处

理,形成管理闭环。截至目前,网格化平台累计受理各类事件300条,“乡镇吹哨、部门报到”响应率100%,事件处置率99.5%,满意率96%以上。

为最大化通过党建“指挥链”将网格织牢、织细、织精,大隗镇根据镇域实际创新“网格+”治理模式,在全镇综合网格嵌套专属网格架构。以安全生产为例,针对辖区企业众多、安全压力大、风险多现状,大隗镇将全镇34家规模以上企业配电房、生产车间、存储车间、有限空间等安全风险点录入平台,由网格员线下巡查、线上反馈,联动处理,安全整改,形成事件闭环处置。在近期的燃气及液化气专项整治行动中,共排查居民用户1.4万户、商业用户760个、企业用管道气32家,排查隐患363条,全部完成整改。目前,大隗镇已形成“网格+‘五星’支部创建”“网格+安全生产”“网格+智慧信访”“网格+民生保障”格局,将基层治理突出问题融入网格化社会治理中,实现服务群众、配置资源、化解风险的“三个精准”目标。

党建引领网格化基层治理成效带来了经济发展和群众幸福指数的扎实提升,大隗镇荣获郑州市优秀一级网格称号,今年上半年全镇一般公共预算收入完成9933万元,规模工业增加值完成4.1亿元,在新密市综合考核中名列乡镇(办)第一名。

守护师生“舌尖上的安全”

中牟严查校园食堂及周边集体配餐

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖)近日,中牟县市场监管局组织执法人员对校园及周边校外集体用餐配送单位进行食品安全检查。

中牟此次整治行动,重点对学校食堂是否持有有效许可证、从业人员管理及健康证持有情况、索证索票等食品安全管理制度落实情况,

食堂环境以及食堂开餐前设施设备准备情况等方面进行深入检查,督促学校落实食品安全主体责任。

同时,检查人员还对学校周边食品经营店、餐饮店持证情况进行了重点检查,对证件是否齐全有效、是否超范围经营,从业人员健康证件、食品原辅料是否按照要求落实采购制

度、索证索票制度等进行了详细检查。

在集体用餐配送单位,执法人员对从业人员健康体检情况、设施设备运转情况、食品原料采购贮存情况、食品加工制作情况、餐具清洗消毒情况、分餐配送和运输情况等全过程、全链条开展风险隐患排查,确保各环节食品安全风险可控。